
ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DOS VEREADORES MARCOS PAULO DE 
ALMEIDA E JUNIEL DA COSTA CAMILO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 
MIRIM, REALIZADA NO DIA 17 DE ABRIL DE 2025. 
 
Aos dezessete dias do mês de abril de 2025, às dez horas, no Plenário “Vereador 

João Suharo Makiyama”, reuniram-se, em Sessão Solene de Posse dos Vereadores 

Marcos Paulo de Almeida e Juniel da Costa Camilo, sob a Presidência do senhor 

Genivaldo Leite da Cunha e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos 

Santos, Cleiton da Costa Viana, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos Santos, 

Juniel da Costa Camilo, Sebastião Pinto de Souza, Thais Barros Molina. O senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Solene. A seguir, 

solicitou para tomar lugar nos assentos das autoridades, o senhor Evandro Toshiyuki 

Omura e sua esposa, vice-Prefeito do município de Biritiba Mirim. Senhor Marcos 

Paulo de Almeida, vereador suplente; Juniel da Costa Camilo, vereador suplente. A 

senhora Marilda e o senhor Carlos, mãe do Senhor Prefeito. O senhor Walter 

Machado, ex-vereador; o senhor Carlos da Silva, ex-vereador; Erika Lemes, Secretária 

de Comunicação. O Nobre Vereador Edil, vereador da cidade de Salesópolis; o senhor 

Serginho, representante do Gabinete da Prefeita de Mogi das Cruzes Mara Bertaioli; 

Débora, vereadora de Salesópolis; o senhor Walter Tajiri, ex-Prefeito Municipal. Em 

seguida, o senhor Genivaldo Leite da Cunha convidou a todos que se postem de pé, 

para juntos entoarem o Hino Nacional. ((Execução do Hino Nacional)).  A seguir, 

solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que se fizesse a leitura 

dos Requerimentos dos Nobres Vereadores Evandro Francisco de Paula e Roberta de 

Oliveira Silva Taino, processos 188/2025 e 189/2025. Após a leitura dos 

Requerimentos o senhor Presidente declarou deferidos os requerimentos da Nobre 

Vereadora Roberta de Oliveira Silva Taino e do Nobre Vereador Evandro Francisco de 

Paula e declarou ambos afastados da vereança a partir da presente data. A seguir, 

convidou o Excelentíssimo Senhor Secretário de Cultura e Turismo, Evandro 

Francisco de Paula e a Excelentíssima Senhora Secretária de Políticas para Mulheres, 

Roberta de Oliveira Silva Taino, para ocuparem os assentos das autoridades. Após, 

passou-se à posse dos senhores vereadores: Vereador Marcos Paulo de Almeida e 

Vereador Juniel da Costa Camilo. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou aos 

senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem o Termo de Compromisso de 

Posse e, com a mão direita estendida, respondessem: “Assim prometo.”. “Prometo 

manter, defender e cumprir a Constituição República Federativa do Brasil, a 

Constituição do Estado e a Lei Orgânica do Município. Dignificando e exercendo com 

patriotismo, honestidade e espírito público o mandato que me foi confiado”. Após 

responderem o Termo de Compromisso de Posse, o Sr. Presidente Genivaldo Leite da 

Cunha declarou empossados os Vereadores. A seguir, solicitou ao Primeiro 

Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada nominal dos 

senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas 

presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos Senhores 

Vereadores às Sessões da Câmara. A seguir, o senhor Presidente concedeu o uso da 

Tribuna a Secretária de Políticas para Mulheres Roberta de Oliveira Silva Taino, 

que, com a palavra, disse: “Bom dia a todos. Começo aqui agradecendo a Deus pela 

vida. Quero aqui cumprimentar a todos da Mesa, cumprimentar ao Deputado Estadual 

Jorge do Carmo, ao Deputado Márcio Alvino, ao meu esposo que está fazendo 

aniversário hoje, ao presidente da Câmara, ao Adauto e a todos aqui presentes. Em 

nome da minha sogra e do meu sogro, eu cumprimento a todos os munícipes. 

Obrigada pela presença de todos. E eu estou partindo para uma nova fase da minha 

vida. Desde ontem eu estou bem emocionada porque depois de quase 30 anos em 



sala de aula, a minha aposentadoria como professora chegou. E desde ontem, ontem 

foi meu último dia em sala de aula, eu estou recebendo homenagens dos meus 

alunos, dos pais de alunos, dos professores, dos amigos, companheiros e eu falo que 

isso é o trabalho que a gente faz. E não é diferente nesta Câmara que eu estive já na 

gestão passada, fiquei por um tempo aqui, depois me afastei, fui para a Secretaria de 

Assistência onde foi feito os trabalhos junto à nossa equipe e hoje eu estou partindo 

para uma nova etapa, um novo ciclo, que é a Secretaria de Políticas Públicas para 

Mulheres. E como eu sempre digo, não importa onde estejamos, o importante é que 

você tenha fé, coragem e não tenha preguiça, tem que ter trabalho, tem que estar 

disposta a trabalhar. E é isso que eu sei fazer, é isso que eu gosto de fazer e que vou 

continuar fazendo. Rascunhei alguma coisinha aqui, então vou ler para vocês. Hoje, 

com o coração cheio de alegria, quero agradecer a cada vereador desta Casa, aos 

Funcionários e a todos que sempre nos acolheram com tanto carinho, respeito e 

parceria. Inicio hoje um novo capítulo da minha vida, assumindo a Secretaria Municipal 

de Políticas Públicas para Mulheres. Um desafio de abraço, um amor, 

responsabilidade e esperança. Essa Secretaria será a voz de muitas e o porto seguro 

de tantas outras mulheres. A mulher representa a vida, a força, o cuidado com a 

família e eu conheço bem essa realidade. Sou mãe, professora, mulher e esposa. Ao 

longo dos anos, atuando no social, vi de perto as lutas e a vitória das mulheres da 

nossa cidade. E é com essa vivência que eu quero ajudar a construir uma pasta forte, 

acolhedora e transformadora. Ao meu esposo, nosso Prefeito, aniversariante de hoje; 

eu não tenho palavras para dizer o quanto ele é importante na minha vida. Me sinto 

honrada em poder contribuir ainda mais com a cidade que amamos, na cidade que 

vivemos e que criamos os nossos filhos. Somos muitas, somos diversas e eu seguirei 

com entusiasmo, dedicação e compromisso, dando o meu melhor por cada mulher 

biritibana. Deixo aqui nesta data, nesta Casa, projetos, indicações que tenho certeza 

que continuarão sendo ferramenta de transformação para a nossa sociedade. Eu 

quero que todos saibam, esteja eu na Secretaria, no Fundo Social, na Câmara, meu 

coração estará sempre a serviço da população biritibana. Eu quero encerrar, como eu 

já disse, né, agradecer a importância da parceria do Legislativo com o Executivo. 

Porque se não andarmos juntos, todos sabem que quem perde é a população. E 

desde ontem eu estou recebendo mensagens de amigos, falando sobre a minha nova 

fase, tanto da minha aposentadoria como agora a nova secretaria. E eu falo que tudo 

que a gente leva dessa vida é amizade que a gente faz, mais nada. E as boas ações. 

Então eu sei que aqui nessa Casa, eu vou estar sempre presente quando precisarem. 

Agradeço a todos, em nome do presidente, quero agradecer. E eu quero encerrar 

assim, com uma frase que me mandaram hoje de manhã. Ela falou para mim assim, 

“Beta, essa nova fase da sua vida, eu sei que você vai dar conta, porque você é uma 

pessoa que faz tudo com amor.”. E é verdade. Quando a gente faz com amor, não tem 

erro. Quando a gente acredita em Deus, ele toma conta. E o Inho... ela falou para mim 

assim, “Coloque para o Inho, que vocês dois são pessoas escolhidas por Deus.”. E é 

verdade, nós somos, viu gente? Todos nós somos. E ela falou assim, que vocês 

continuem alegrando o coração de Deus e abençoando o nosso povo. Eu muito 

obrigada. Fiquem todos com Deus.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou para fazer 

uso da Tribuna o Excelentíssimo Senhor Secretário de Cultura e Turismo, Evando 

Francisco de Paula, que, com a palavra, disse: “Bom dia a todos, público presente, 

público online. Bom dia, mãe. Minha mãe, como sempre, me acompanhando. Vamos 

lá. Agradeço a presença do Deputado Federal Márcio Alvino e aproveito a 

oportunidade para agradecê-lo por tudo que faz por nossa cidade. Junto ao nosso 

amigo Deputado Estadual André do Prado. Agradeço ao Deputado Jorge do Carmo 

pela presença. Agradeço ao pastor Roberto de Lucena, Secretário de Turismo do 



estado de São Paulo, por todo o apoio dessa nossa nova jornada. Cumprimento ao 

nosso Prefeito aniversariante, Prefeito tetra, gente fina, meu amigo. E na pessoa do 

presidente Genivaldo, cumprimentar a todos os Pares e autoridades presentes. 

Cumprimentar também o meu amigo vice-Prefeito Toshi Omura, meu parceiro. E 

desde já agradeço a todos os Nobres Vereadores pela honra de trabalharmos juntos 

nessa Casa Legislativa e deixar claro que hoje estou assumindo outro compromisso 

com nossa cidade, mas estarei sempre à disposição de todos vocês. Por esse motivo, 

venho aqui agradecer a todos que acreditam no meu trabalho e dizer que essa jornada 

é desafiadora e exigirá muito mais empenho e dedicação. Agradeço ao nosso Prefeito 

pelo convite e prometo que vou me empenhar e fazer de tudo para que nossa cidade 

seja conhecida nacionalmente como uma cidade turística e acolhedora, pois esse 

novo tempo que está chegando será uma grande oportunidade para que nossa cidade 

cresça ainda mais. Acredito que nossa cidade tem tudo para ser uma referência 

turística em nossa região e com certeza o trabalho que será desenvolvido pela 

Secretaria de Cultura e Turismo e Apoiadores alcançaremos todos os nossos 

objetivos. Aos meus eleitores dizer que estarei sempre aqui para atendê-los como 

sempre fiz e que essa decisão de assumir a pasta do Turismo e Cultura só irá 

fortalecer o meu compromisso com todos vocês e sempre estarei à sua disposição. 

Agradeço a minhas famílias, amigos e os meus alunos pelo apoio. Agradeço mais uma 

vez ao nosso Prefeito pelo convite e dizer que pode contar sempre comigo. E 

parabéns, sempre. Um bom dia a todos e que Deus os abençoe.”. Em seguida, o 

senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada nominal dos vereadores 

inscritos para fazerem uso da Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, é o Vereador Marcos Paulo de Almeida, que, com a palavra, diz: “Senhor 

Presidente, cumprimento a todos os vereadores, autoridade presente, aos vereadores 

vizinhos, ao nosso Deputado Márcio Alvino, Deputado Jorge do Carmo, minha família, 

minhas lideranças e amigos aqui presentes. Presidente, vou ter que falar antes do 

Márcio? Responsabilidade, hein? Gratificante voltar aqui nessa Casa. Acredito que 

estou mais leve do que em 2021. Sempre falo que é melhor chegar por último e 

chegar certo do que chegar primeiro e chegar errado. Obrigado, Deus. Eu já tive a 

honra de representar nossa cidade como vereador e seguirei firme nessa missão. Com 

o coração aberto para ouvir, trabalhar e transformar. Agradeço ao nosso Prefeito Inho, 

um líder que inspira e ao meu amigo Vice-Prefeito Toshi. E a todos os vereadores do 

nosso grupo político, pela grande parceria nessa trajetória. Nosso partido PL é mais 

que um time, é uma família unida, pelo propósito de fazer a diferença. Hoje é um dia 

especial. Eu retorno a essa Casa com a missão de ser o elo entre a população e as 

políticas públicas que transformam a vida das pessoas. Reafirmo aqui o meu 

compromisso e dedicação a toda a nossa cidade e a população. Muito obrigado a 

todos.”. O próximo vereador inscrito para fazer uso da Tribuna, é o Vereador Juniel da 

Costa Camilo, que, com a palavra, diz: “Bom dia a todos. Sr. Presidente, na pessoa 

do Senhor Presidente, cumprimento aos Nobres Pares, todos os colegas aqui. 

Cumprimento a todos munícipe, cumprimento a todos que nos acompanham aqui pelo 

Youtube, pela internet. E gostaria, que alegria, cumprimento nossos Deputados, meu 

líder, Marcio Alvino, esse cara que juntamente com nosso Prefeito Inho, parceiro, 

irmão, me convidaram a esse desafio de vir compor o PL. Eu falei, que missão! Será 

que eu estou preparado? E eu lembro das palavras dele, “Juca, você está preparado.”. 

E foi esse compromisso, essa aliança política que me reconduziu a essa Casa aqui. 

Ao qual reafirmo o meu compromisso e me coloco à disposição novamente de todos, o 

qual eu sei que juntos podemos fazer muito pela nossa cidade. Hoje, retorno a essa 

Casa muito mais preparado, muito mais... com convicção para mudar a vida das 

pessoas. Eu sei que com políticas públicas, com parcerias, a gente chega e 



transforma à vida das pessoas. Primeiramente, a minha mãe que está ali hoje, quero 

te agradecer. Em nome da Dona Luiza Bete, em nome da dona Marilda, cumprimentar 

todas as mulheres aqui presentes. Meu papai, seu Manuel, aniversariante, fez 

aniversário ontem, Deus abençoe. O nosso Prefeito Inho, também aniversariante hoje, 

Deus abençoe. E cumprimentar meu amigo, irmão Jorge do Carmo, muito obrigado 

pela sua presença. E já sai com a missão de buscar emenda para a cidade. Quero 

cumprimentar todos vocês aqui, não vou citar nome, mas toda a minha liderança, 

todas as pessoas que se dedicaram na minha campanha, todas as pessoas que 

buscaram apoio, buscaram voto. Hoje, quero pedir a Deus que abençoe cada um de 

vocês e reafirmar o meu compromisso com vocês, o meu compromisso com Biritiba 

Mirim, que é aqui. Eu lembro quando cheguei aqui criança e vejo o desenvolvimento 

dessa cidade. Fazer parte do desenvolvimento e do crescimento de Biritiba Mirim é 

satisfatório para mim. E eu sei que é transformador. E se dedicar à vida pública, a 

gente tem que estar com o coração preparado, cheio de amor. E é um desafio. E hoje 

eu estou muito feliz de estar aqui com vocês. Que Deus abençoe a todos. Quero aqui 

também desejar uma boa sorte ao Evandro, à Beta, e colocar o meu mandato à 

disposição da pasta de vocês. E vamos trabalhar juntos. E essa Casa aqui, coloco o 

meu mandato à disposição de todos os vereadores, trabalhar juntos, unidos, para a 

população. Para transformar a vida de todos. Que Deus abençoe a todos. E meu muito 

obrigado.”. O próximo vereador inscrito para fazer uso da Tribuna, é o Vereador 

Adauto Cardoso dos Santos, que, com a palavra, diz: “Bom dia a todos. Quero 

cumprimentar as autoridades que compõem essa Mesa de honra. Estendo os meus 

cumprimentos a todos os demais presentes. Em especial, nosso amigo Deputado 

Márcio Alvino, Deputado Jorge do Carmo. Nosso amigo ex-Prefeito Walter Tajiri. Meu 

amigo também, Walter Machado. Vereadora Débora, Vereador Edil, Roberta e 

Evandro. É admirável ser vereadores tão envolvidos e disponíveis para atender as 

necessidades da população. Vocês são exemplos a serem seguidos. A transparência 

e a integridade de vocês na atual pública são fundamentais para as construções de 

uma sociedade mais justa. Boa sorte nessa nova trajetória e contem sempre comigo. 

Aos novos vereadores, Marcos e Juniel, sejam bem-vindos à nossa Casa de Leis. 

Estou muito feliz em tê-los em nossa equipe. Espero que vocês tenham uma trajetória 

de sucesso conosco. E que, juntamente com os vereadores, possamos fazer a 

diferença. E sempre agradecer a Deus pela oportunidade de exercer a vereança. 

Prefeito, meu amigo Inho, como posso chamar carinhosamente. Eu nunca esquecerei 

da ajuda que você me deu no momento mais difícil da minha vida. Você me apoiou a 

superar os desafios e perseguimos o mesmo objetivo. Graças ao seu apoio, sou uma 

pessoa mais confiante e segura. Recebo os meus sinceros agradecimentos. Parabéns 

por mais um ano de vida. Feliz aniversário e muita luz na Em seguida, o Sr. Presidente 

convidou o Vice-Prefeito Evandro Toshiyuki Omura para fazer uso da Tribuna, que, 

com a palavra, disse: “Bom dia a todos. Cumprimento o Senhor Presidente, Mesa 

Diretiva, o senhor Adauto. Deputado Federal, Márcio Alvino. Deputado Estadual, Jorge 

do Carmo. Prefeito Inho, meus cumprimentos, feliz aniversário, que Deus abençoe 

com bastante saúde, para gente continuar trabalhando. Cumprimento aqui o 

Secretário agora, Evandro Francisco Paula. Evandro, boa sorte. A Beta, boa sorte nas 

novas secretarias. Dona Marilda, seu Carlão. A Erika Lemes, Secretária de 

Comunicação. Minha amiga Débora, vereadora de Salesópolis. Meu amigo Edil, 

vereador de Salesópolis. Walter Tajiri, meus cumprimentos. Waltinho. E minha esposa, 

que me acompanha aqui, a Gessa. Em nome dela, cumprimento todas as mulheres. 

Cumprimento os vereadores, meu amigo Cleitinho, Geraldo do Bar, Juniel, Tucaninho, 

Tião e a Thaís. Cumprimento aqui os munícipes. Fernando Bros, Pojó, em nome 

deles, cumprimento todos os munícipes aqui presentes. Beta, Evandro, muito obrigado 



por vocês aqui, trabalharam bastante nessa Casa de Leis. Fizeram grandes projetos. 

E com certeza, vocês vão trabalhar muito nessa Secretaria. A Beta na Secretaria da 

Mulher, tenho certeza, por tudo que você já fez no social, você vai tirar de letra. Vai 

fazer muito para as mulheres da nossa cidade. E o Evandro, cara, você vai 

transformar o turismo da nossa cidade. Tenho certeza disso. Trabalhamos junto, 

corremos atrás juntos. Tenho certeza e desejo a todos vocês uma boa sorte. Juca, 

com certeza você já esteve aqui, já fez um grande trabalho, desejo sorte. Tenho 

certeza que você vai fazer uma boa vereança. Meu amigo Tucaninho, somos grandes 

parceiros nessa Casa. Corremos bastante atrás de recursos para ajudar o nosso 

Prefeito. Eu acho que fizemos bastante. Tenho certeza que você vai continuar. E 

desejo uma boa vereança. Deus abençoe vocês. Muito obrigado.”. Em seguida, o Sr. 

Presidente convidou o Deputado Estadual Jorge do Carmo para fazer uso da Tribuna, 

que, com a palavra, disse: “Bom dia a todas. Bom dia a todos. Agradecer a Deus 

primeiro pela oportunidade de aqui estar. Cumprimentar aqui o nosso presidente, 

vereador Genivaldo, na pessoa de quem quero cumprimentar todos os demais 

vereadores e vereadoras. Cumprimentar também a nossa Secretária, que acabou de 

assumir aqui a Secretaria de Política Pública para as Mulheres. Cumprimentar também 

o Secretário... Eu não tenho nominado, por isso que eu escrevi aqui. Evandro, que 

também assume hoje um desafio enorme de deixar de ser vereador 

momentaneamente para ser secretário de Cultura e Turismo. Mas antes, 

cumprimentar o nosso Prefeito, que hoje faz aniversário. O Prefeito, eu aprendi a 

gostar dele, viu? E eu sei que a recíproca é verdadeira. Prefeito Inho, é uma pessoa 

que eu tenho um carinho especial pela sua pessoa, mas pela sua atuação também, 

pelo que ele faz por essa cidade, por essa região. Cumprimentar aqui o nosso 

Deputado Federal, Márcio Alvino, que é um parceiro da região, em especial aqui da 

cidade. E lembrar, o meu colega presidente da Assembleia Legislativa, André do 

Prado, que é uma pessoa que tive orgulho de poder votar para ele continuar sendo 

nosso presidente. Votei na primeira e votei na segunda. Então o André do Prado é um 

cara fantástico. Tem o nosso respeito, exatamente, a recíproca é verdadeira. Dizer 

para vocês... cumprimentar aqui os nossos vereadores empostados aqui. E eu tive que 

escrever aqui porque eu não sabia o seu nome. É igual Tucaninho, né? Fui falar, 

cumprimentar o vereador, ele falou assim, Tucaninho, Marcos Paulo, popular 

Tucaninho. E o nosso amigo Juniel aqui, Juniel da Costa Camilo, que é o nosso amigo 

Juca. Cumprimentar vocês dois, dizer da minha alegria de poder vir aqui. Eu vim a 

convite do sempre vereador, agora reempossado aqui, porque já fui vereador dessa 

Casa, o nosso amigo Juca, assim, carinhosamente o chamando. Cumprimentar você e 

desejar muito sucesso para vocês, viu? Eu sei que vocês trabalham muito por essa 

cidade. As pessoas que votaram em você, logicamente, tinham a expectativa de que 

no dia primeiro de janeiro vocês já estivessem aqui, mas tudo ao dia que Deus 

prepara. E hoje é o dia que Deus preparou para que vocês assumissem aqui a 

Câmara Municipal, a cadeira de vereador. Dizer, Prefeito, para você, para a senhora e 

sua mãe, tenho um carinho especial pelo seu pai, por todos vocês aqui. Eu aprendi, 

como eu disse agora, aprendi a gostar desse município e dos munícipes desse 

município, principalmente. É um município pequeno, é um município que, pobre do 

ponto de vista per capita, mas é um município rico no coração das pessoas, rico de 

pessoas boas, rico de pessoas trabalhadoras. E é por isso, por essas razões, que eu 

faço questão, Prefeito, de ajudar esse município, de ajudar assim como eu tenho 

certeza. E olha o orgulho para vocês aqui, ter um Deputado Federal que vem aqui na 

cidade, constantemente. Todas as vezes que eu venho aqui em eventos, está aqui o 

Deputado Federal, o Marcio Alvino. Outras vezes, o Deputado Estadual, nosso 

presidente, que agora está com uma missão enorme na Assembleia Legislativa, que é 



presidir esse maior parlamento estadual da América Latina. Então é um orgulho ter um 

Deputado Federal, é um orgulho ter Deputado Estadual. E todas as vezes que o 

Prefeito Inho me pede para ajudar o município, seja na saúde, na infraestrutura, seja 

na cultura, seja naquilo que for possível, na política para as mulheres; em todas as 

políticas que nós precisamos para melhorar a vida do povo biritibano, eu faço questão 

de ajudar. Porque eu sou daqui pertinho, moro aqui no fundão da Zona Leste. Então 

sou um Deputado de região longínqua, do centro da cidade de São Paulo, mas um 

Deputado da região também, que tem um orgulho muito grande aqui pela região do 

Alto Tietê. E esse município é um dos municípios que mais precisa de ajuda. Que mais 

precisa do olhar do parlamentar, do Deputado Estadual e do Deputado Federal. Que 

mais precisa ouvir os vereadores. Que mais precisa recepcionar os vereadores na 

Assembleia, ou vir aqui visitar para ver as demandas do município. Por isso eu sempre 

fiz questão de ajudar, e quero reafirmar aqui meu compromisso, Prefeito, com você e 

com o povo dessa cidade. Com o vice-Prefeito que aqui também está, Evandro 

também, com os demais vereadores. E que nós precisamos cada vez mais melhorar a 

vida do povo, e se melhora com política pública. O orçamento do Estado é para 

melhorar a vida das pessoas. O orçamento desse Estado é da monta de 372 bilhões e 

meio, Bilhões e meio. O orçamento da União nem se fala. Então o orçamento do 

município, não tem nenhuma comparação, é muito pequeno. Por isso precisa da ajuda 

do Estado. Por isso precisa da ajuda do Deputado Federal e Estadual. Então, gente, 

não vou me alongar, porque hoje a festa é dos vereadores e do Prefeito, que é 

aniversariante, e do povo de Biritiba. Parabenizar vocês dois. E dizer para você, Juca, 

que você é meu irmão. Você é um cara que eu aprendi a gostar nessa cidade. Você é 

um cara que já me ajudou. E eu tenho certeza que você vai fazer um grande mandato, 

porque você já fez e vai repetir isso aqui. E agradecer a todos os vereadores e 

vereadoras por carinho, pela oportunidade. E dizer que para mim é uma honra, uma 

alegria, estar aqui na Câmara Municipal de Biritiba. Que Deus abençoe vocês. 

Tenham um bom dia.”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o Excelentíssimo 

Deputado Federal Márcio Alvino para fazer uso da Tribuna, que, com a palavra, 

disse: “Biritiba, Bom dia! Olha, Biritiba acordou alegre, hein? Será, hein, Dona Marilda? 

Gente, muito feliz de retornar aqui à cidade de Biritiba. Queria cumprimentar cada um 

de vocês. Dizer que sempre é um prazer muito grande estar aqui em Biritiba. Cidade 

irmã, né? Me sinto em casa aqui em Biritiba. Tanto eu, quanto o Deputado André. E o 

Deputado Jorge falou bem, né? Hoje o Deputado André, para nosso orgulho, é 

presidente do maior parlamento estadual da América Latina. Então, hoje ele tem uma 

agenda muito corrida, né, Deputado? Então, não tenho dúvida, ele gostaria de estar 

aqui hoje, nessa manhã, mas pela agenda ele não conseguiu. Mas eu vim aqui 

representá-lo também. Então, queria cumprimentar cada um de vocês. Cumprimentar 

aqui nosso Prefeito Inho. Desejar saúde e paz. Hoje ele faz alguns aninhos, apesar da 

tinta no cabelo, né, Dona Marilda? Mas ele está bem. Eu falo sempre que o Inho está 

passando o melhor momento dele, na condição de Prefeito. Também cumprimentar 

aqui a Roberta, esposa, primeira-dama, vereadora. Assume hoje uma Secretaria 

importante aqui no município de Biritiba Mirim. Depois eu vou falar a respeito disso um 

pouquinho. Cumprimentar aqui Dona Marilda e o Carlão. Dizer da felicidade de vê-los 

aqui, porque eles ficam curtindo cada momento do Prefeito Inho. Isso é muito bacana. 

Eu tenho a minha mãe, né, que me acompanha, mas eu perdi meu pai, né? E eu vejo 

ali o Carlão, acompanhando o passo a passo do Prefeito Inho. Cumprimentar aqui o 

vice-Prefeito, que tem ajudado muito o Prefeito Inho. Uma parceria muito importante. 

Quem ganha aqui é a cidade de Biritiba Mirim, o Toshi e a sua esposa, a Gessa. Dizer 

que vocês dois têm feito a diferença aqui no mandato do Prefeito Inho. Também 

cumprimentar aqui, e muito importante a presença dele hoje aqui, do Deputado Jorge 



do Carmo. Como ele falou, é da região. E sempre destinando recurso para a cidade de 

Biritiba. Então ele vem na cidade de Biritiba Mirim, mas também sempre ajuda o 

Prefeito Inho com recurso. E como o Deputado falou, é verdade. O orçamento da 

cidade, não é possível com orçamento atender toda a demanda. E quando tem um 

Deputado parceiro, é muito importante. Então parabéns, Deputado. Biritiba já sabe 

valorizar os deputados que, efetivamente, sempre estão aqui e que efetivamente 

ajudam com recurso, que é o seu caso. E o Deputado André sempre fala com muito 

carinho com o Deputado Jorge do Carmo. Eles têm uma relação de amizade muito 

grande. Cumprimentar aqui de forma especial o ex-Prefeito Tajiri, que tem participado 

também da administração, ajudando o Prefeito Inho. Cumprimentar aqui o Serginho, 

que vem representando a prefeita de Mogi das Cruzes, a prefeita Mara Bertaioli. 

Prefeita Mara está organizando as coisas, não tenho dúvida, vai fazer uma grande 

virada na administração de Mogi das Cruzes. E aqui, de forma muito especial, 

cumprimentar a Câmara de Vereadores aqui de Biritiba Mirim. Começar aqui pelo 

presidente Cunha. Parabéns, Cunha. Cumprimentar aqui o Geraldo do bar, que está 

ali. Obrigado, Geraldo. Cumprimentar aqui o Cleitinho. Cumprimentar aqui o Tião. O 

Tião me recebeu agora de manhã, eu cheguei aqui tomar um café no Brothers, lá com 

o Fernando e com o André, e o Tião estava lá já, foi lá filar um cafezinho. Mas o Tião, 

eu falo para o Inho, meu pai chamava Sebastião, mas todo mundo chamava ele de 

Tião. Eu olho para o Tião e lembro do meu pai. Mas quando ele foi embora ele estava 

novo também. Mas o Tião é um grande amigo. Cumprimentar aqui o Adauto. 

Parabéns, Adauto, pelo mandato. Tem ido muito bem, tem ajudado muito o Prefeito 

Inho. Cumprimentar aqui a Thaís Raposinha, que é a mulher aqui agora do 

Parlamento. E aqui cumprimentar os vereadores que vêm visitar hoje a Câmara de 

Biritiba, que é a Débora e o Edil de Salesópolis. Também cumprimentar aqui o ex-

vereador Carlinho, que está lá no fundo, né, Carlinho? Carlinho presente aqui também. 

E o nosso ex-vereador Walter Machado. Cadê o Waltinho? Escondidinho aqui. O 

Waltinho é uma pessoa muito querida por todos nós também. E aqui, gente, eu deixei 

por último cumprimentar aqui o Evandro, que hoje, na realidade, deixa de ser vereador 

e assume a Pasta do Turismo. E eu vi ali na chegada, ele esperando a mãe dele, a 

Dona Judite, e eu achei muito bacana, porque, na realidade, a mãe tem um papel 

muito importante na vida da gente. E o Evandro estava ali todo preocupado, 

esperando a Dona Judite chegar. Então, eu quero te desejar, Evandro, muito boa 

sorte. Eu acho que o Turismo é uma área onde, não tenho dúvida, pode mudar a vida 

da cidade. E eu queria aqui parabenizar o Inho pela escolha, porque o Evandro, ele 

está preparado para esse grande desafio. Hoje, o turismo é um grande gerador de 

receita para o município. Biritiba necessita dessa receita. E também um grande 

gerador de emprego. Então, vocês vão ver, porque as pessoas, às vezes, têm um 

pouco de dificuldade de entender que o turismo é algo que, quando você traz uma 

pessoa de fora para visitar o município, ela consome, ela almoça no restaurante, ela 

dorme no hotel, ela gera emprego aqui para a cidade. Então, o Evandro tem um 

desafio muito importante para a cidade de Biritiba. Então, parabenizar o Prefeito Inho, 

que hoje escolheu uma pessoa que, eu não tenho dúvida, vai fazer a diferença nessa 

área tão importante e crucial de gerar emprego e renda para a cidade de Biritiba. 

Então, parabéns, Evandro. Conte com o meu mandato de Deputado Federal, conte 

com o mandato do Deputado André do Prado. A gente vai priorizar essa questão do 

turismo como grande gerador de emprego e renda aqui para a cidade de Biritiba Mirim. 

Também parabenizar a primeira-dama Roberta e vereadora, que assume agora a 

Secretaria de Políticas Públicas da Mulher. E também dizer que foi um gol de placa do 

Prefeito Inho. A primeira-dama e vereadora já fez um trabalho muito importante no 

social de Biritiba. E agora, nesse novo desafio, não tenho dúvida que a Roberta vai 



poder proporcionar para as mulheres de Biritiba muito mais atenção e atendimento. 

Então, esse olhar específico para atendimento de todas as mulheres de Biritiba, 

poucas cidades ainda se antenaram. E Biritiba está na frente nessa questão. Então, eu 

não tenho dúvida que a Roberta vai poder ajudar muito o Prefeito Inho nessa 

Secretaria e também na área do social, de saúde, que todos estão interligados; mas 

com um princípio básico que é prioritariamente atender as mulheres de Biritiba Mirim. 

Então, parabéns, Roberta. Ponte com o meu mandato e com o mandato do Deputado 

André também. E dizer a todos vocês, eu tenho enviado recursos aqui para Biritiba, 

tanto eu quanto André. Biritiba é prioridade dos nossos mandatos, tanto eu quanto 

eles somos os Deputados mais votados e temos um compromisso real com a cidade 

Biritiba. Deputado, tive a oportunidade agora, então, no exercício agora de 2025, deve 

cair mais quatro milhões de reais para a saúde de Biritiba. ((Aplausos)). Esse recurso 

vai ser muito importante para as obras de infraestrutura na área da saúde, que o 

Prefeito Inho tem como planejamento. E também, falando com o Deputado André, de 

outros recursos que vão vir do governo do estado. Então, hoje, para mim, motivo de 

muita alegria; primeiro lugar, por estar aqui no aniversário do Prefeito Inho, e segundo 

lugar, para cumprimentar esses dois vereadores que hoje assumem o mandato aqui 

na Câmara de Biritiba, que eu não poderia deixar de estar presente. Queria 

cumprimentar aqui de forma muito especial e deixei por último de propósito, que é o 

nosso vereador Tucaninho. Parabéns, Tucaninho. Eu vi que a sua esposa, a Doutora 

Mariana, está ali. A sua mãe, Sueli, vieram aí. Chique, as duas, muito chiques. Vieram 

te prestigiar. Mas parabéns, eu vi que você ficou emocionado. Mas você, não tenho 

dúvida, já foi vereador e agora retorna. E você tem um trabalho muito importante com 

toda a população da cidade. Então, parabéns, fiz questão aqui de vir te prestigiar. E 

também ao nosso Juniel. Ninguém conhece, né? Que é o nosso Juca Bar. Eu tive a 

oportunidade de estar com o Prefeito Inho na casa dele, onde a gente veio fazer um 

convite para que ele viesse para o PL. E Deus colocou hoje a data que você tomaria 

posse aqui na Câmara de Biritiba. Então, para mim, é um motivo de muita alegria. 

Mudei, vim antes de Brasília, para poder prestigiar a posse do Tucaninho e do Juca 

Bar aqui na Câmara de Biritiba. Parabéns a todos vocês, aos dois, a toda a Câmara de 

Biritiba Mirim, ao Prefeito Inho, ao vice Toshi e à população de Biritiba Mirim. Fiquem 

com Deus. Obrigado, viu, gente?”. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Carlos Alberto Taino Júnior para fazer uso da 

Tribuna, que, com a palavra, disse: “Bom dia. Aí sim, Deus abençoe a todos. Vocês 

viram que a lista aqui está grande, hein, gente? Mas eu prometo ser rápido. 

Cumprimentando a todos, primeiro as autoridades principais desse dia, que são os 

convidados, nossos amigos, nossos irmãos, que é a população de Biritiba Mirim. Deus 

abençoe vocês. Obrigado. Não sei nem por onde começar o negócio... Presidente, me 

permite cumprimentar a Vossa Excelência, agradecer pelo trabalho que você está 

fazendo, conduzindo essa Câmara, e dizer que o gigante voltou, Parabéns. 

Cumprimentar a Mesa Diretiva, meu amigo, meu irmão Adauto, agradecer você pelas 

palavras. E dizer que são décadas, né? Não vou falar muita coisa, não vou falar que 

estão ficando velhos. Mas obrigado, viu, Adauto? Cumprimentar meu amigo, meu 

irmão, Márcio Alvino. Eu não sei nem o que dizer, viu, Márcio? Mas já pediu um copo 

d'água gelado que o negócio vai estreitar. Prometi não chorar, mas vamos que vamos. 

Márcio, muito obrigado por tudo que o Senhor faz. Deputado Jorge do Carmo, dizer, 

Doutor, que a recíproca é verdadeira. O Senhor sempre nos atendeu com muito 

carinho, sempre nos olhou, sempre atendeu as reivindicações da população, do grupo 

político do Partido dos Trabalhadores, que me ajudam a pedir o recurso para o 

Senhor. Em nome deles, quero cumprimentar o Senhor e a todo o grupo político. Dizer 

ao presidente aqui, municipal, do Partido dos Trabalhadores, e a todo o grupo, dê 



honra a quem tem honra, que olhem com carinho para esse Deputado que sempre 

ajuda a cidade de Biritiba, diferente de muitos que têm voto aqui e não dá uma 

((inaudível)) para a saúde de Biritiba. Não dá um grão de areia para a infraestrutura da 

nossa cidade. O Doutor Jorge do Carmo tem nos atendido e olhado com muito 

carinho. Então, peço a todos que se unam para poder ajudar esse companheiro, 

Doutor Jorge do Carmo. Cumprimentar a senhora Gessa, Deus te abençoe, obrigado, 

viu? Cumprimentar meu amigo, meu irmão, Walter Machado, grande companheiro e 

fiel, né? Isso que é mais importante, é a marca do Walter Marchado, fidelidade. Bom 

dia, Toshi; Bom dia, Tajiri, Prefeito; Edil, cumprimentar a Débora, e dizer, viu, o 

Agrifest está chegando e o Bruno Marrone vai cantar para nós. Vamos abraçar o 

Bruno Marrone. Levanta aí para nós, por favor. Edil, Deus te abençoe, viu? Abraço ao 

nosso Vice Téo, a nossa prefeita Mara; que vai fazer um trabalho diferenciado para a 

cidade. E o Bertaioli, me desculpe, um grande Prefeito, um grande amigo, um grande 

Deputado; mas a Mara eu tenho esperança que vai passar o trabalho dele, viu? Você 

sabe que Mogi no bem reflete em Biritiba Mirim, é isso que nós apostamos, que 

acreditamos, trabalhamos muito para que a Mara chegasse e chegou com excelência 

já no primeiro turno, não é, Débora? Obrigado a todos, ao meu pai e minha mãe, Deus 

abençoe. Cumprimentar o nosso amigo Evandro e a patroa Dona Roberta. 

Cumprimentar a Câmara Municipal, todos os vereadores aqui, cumprimentar o Juniel 

Juca bar, Marcos Paulo, meu afiliado do Tucaninho, Sebastião, o Waltinho falou um 

negócio aí, mas não vou contar para todo mundo, tá, Tião? Tião, grande amigo. 

Doutora Thais Molina, muito obrigado. Geraldo do Bar, companheiro. O Waltinho sente 

a sua falta e você sente a falta do Waltinho, eu sinto isso. Companheiro fiel, grande 

amigo, vencedor. Cleitinho, essa pessoa que nós apostamos no grupo todo e ele no 

bolo ali chegou e está se demonstrando um grande companheiro, um grande amigo. 

Cumprimentar todos os Assessores, cumprimentar essa Casa que eu tive aqui, a 

todos os colaboradores, meu muito obrigado a todos vocês. Eu aprendi muito, me 

ensinaram muito e me conduziram a chegar no tetra, quarto mandato de Prefeito. Em 

nome da Érica, cumprimentar todos os meus colaboradores da Prefeitura, enfim, vou 

cumprimentar todos. Pessoal, dizer que hoje eu não poderia deixar de registrar aqui os 

meus mais sinceros agradecimentos aos dois grandes companheiros. Ao vereador 

professor Evandro, que aceitou o desafio de assumir a Secretaria de Cultura e 

Turismo, uma pasta promissora e de extrema importância para a economia do nosso 

país, do nosso município. Estamos vivendo um momento do turismo ecológico, as 

grandes festas e expressões culturais com certeza serão alavancadas para o 

desenvolvimento e geração de emprego em nossa cidade. Muito grato, professor 

Evandro, pela parceria, pelo compromisso com o nosso grupo e acima de tudo, com 

Biritiba Mirim. Eu estive falando com o Evandro e o Evandro não foi escolhido à toa. 

Nós estamos trabalhando desde o outro mandato na questão do turismo. O Evandro 

tem um olhar para essa pasta, para o turismo, para a cultura, para o esporte de Biritiba 

Mirim. Ele foi convidado para as duas pastas. Nós desmembramos a pasta. Eu quero 

agradecer à Câmara Municipal por entender o projeto e pela importância que nós 

temos daqui para frente. E dentro desse trabalho, pessoal, gostaria de dizer que o 

Evandro ele colheu, ele vai plantar, ele, perdão, ele vai colher aquilo que plantou. 

Aquela semente que nós viemos trabalhando lá atrás na questão do turismo. Evandro, 

e você, chegou o momento de, nessa data, assumir essa pasta onde todos os projetos 

que nós temos, que nós estamos desenvolvendo, junto a associações e amigos que 

estão contribuindo conosco nesse projeto, Biritiba Mirim, território de bioeconomia e 

sustentabilidade. Gente, vocês vão ter conhecimento, não vou me alongar muito aqui, 

mas um projeto audacioso, é um arranjo produtivo de sustentabilidade que temos 

entre a Prefeitura, mais empresas cooperativas, mais associações e cooperativas, 



mais empresas. Turismo na base comunitária da nossa população, das nossas 

associações e dos núcleos que estamos formando para trabalhar na questão do 

turismo. Agrofloresta, indústria artesanal. E nós temos a região do Sertão dos Pretos, 

do Sertãozinho, da Casa Grande, esse trabalho que vem avançando muito com a 

ajuda do Deputado Marcio Alvino, com a ajuda do Deputado André do Prado, com a 

Secretaria de Estado, enfim. Biritiba Mirim vai ser uma referência no Estado, eu não 

tenho dúvida disso. Eu vou aproveitar esse feriado e vou correr os trechos turísticos 

que estão se formando e dizer, pessoal, nós vamos ter muito orgulho da nossa terra 

de Biritiba Mirim, que, eu digo, que 99 por cento da nossa população ainda não 

conhece o nosso potencial que temos em Biritiba Mirim. Vocês vão ver que nós vamos 

virar, vamos sair em redes nacionais na questão positiva da riqueza que nós temos. E 

o Evandro, sem dúvida nenhuma, Evandro, o trabalho que nós temos... ontem mesmo, 

eu tive uma reunião com a Associação AMAMA, com o Horto Florestal, enfim, é um 

trabalho que está se formando em várias mãos. É um formato ambiental que sustenta 

a terra que nós vamos fazer a diferença. Formato esse, que está envolvido o Sebrae, 

Senac, Secretaria de Estado, enfim, é um conjunto de trabalho de mais de três anos 

que nós vamos tirar isso do papel e começar a receber a partir do mês de outubro, aí, 

se Deus quiser, os nossos turistas. Como aqui o Márcio falou, receber turista é gerar 

emprego, é gerar renda para a nossa população, para a nossa cidade e a visibilidade 

que Biritiba Mirim vai ter, vocês podem ter certeza que vai fazer a diferença. O 

Evandro, eu agradeço mais uma vez, Evandro, por você aceitar. E o Evandro tinha 

uma preocupação, como a Berta tinha, de falar, “Olha, vou sair do mandato.”. Todas 

as cidades do Estado de São Paulo têm essa questão do vereador assumir uma pasta. 

O nosso melhor secretário de Segurança Pública é um Deputado Federal, do Derrite, 

que assumiu a pasta de Segurança Pública. Diversas pessoas colaborando com o 

mandato, tanto no governo federal, seja de Partido A, seja de Partido B, como o 

Ministro agora, Alexandre Padilha, está assumindo lá uma pasta, enfim, são grupos 

que vêm para colaborar. E Evandro, eu não tenho... eu falo para a Berta, não tenha 

preocupação de crítica de meia dúzia, porque meia dúzia que nunca construiu nada 

quer falar o quê para quem? Então, o que importa é a diferença e o trabalho que nós 

vamos realizar e entregar para a nossa Biritiba Mirim, Evandro. E eu agradeço você, 

agradeço a tua família, agradeço o companheiro que você é, o vereador, o amigo fiel, 

que isso sim muda a história da cidade. E você tem essa missão, Evandro. E tendo 

essa missão no momento certo, na hora certa, você vai fazer a diferença para Biritiba, 

Mirim. Ontem eu estava na reunião da Associação, era para o Evandro participar, o 

Evandro falou, “Toca a reunião que eu vou para a Assembleia, eu estou lá buscando 

recursos, estou destravando os projetos.”. Falei, Evandro, vamos seguindo, 

trabalhando. Evandro, eu posso dizer a você e a Berta, tenho certeza que vocês saem 

nessa data para ser Secretário, mas vocês são vereadores da mesma forma, uma 

missão a mais, de trabalhar cada vez mais e contem com o nosso grupo, que é o 

Adauto, que é o Cleitinho, que é o Geraldo, que é o Juca Bar, que é o Tucaninho, que 

é o Tião, que é a Doutora Thais; os nossos companheiros, amigos que trabalham, 

vamos juntos dar as mãos com respeito à nossa população, com trabalho para fazer 

entrega que Biritiba Mirim, merece, não é, Dona Rosa? Então, Evandro, deixo aqui os 

meus sinceros agradecimentos, eu e o nosso vice-Prefeito, Toshi Omura, ficamos 

muito felizes por você aceitar esse desafio. Dando sequência, e a minha esposa, 

companheira de vida, vereadora Roberta Taino, que assumiu a recém-criada 

Secretaria da Mulher, uma pasta repleta de desafios. Roberta tem um olhar feminino e 

social extraordinário. Sua sensibilidade e empatia só reforçam a minha certeza de que, 

sob a sua liderança, a Secretaria será um verdadeiro braço de acolhimento, cuidado e 

proteção às mulheres biritibanas. Sua experiência e seu compromisso com o social 



vão continuar impulsionando as transformações que a nossa cidade tanto precisa. 

Beta, como todos carinhosamente a chamam, minha patroa, a conhecem, tem uma 

energia contagiante, pessoal. A gente se envolve com essa sua onda do bem. A Beta 

não tem palavras para expressar minha gratidão por tanta parceria ao longo desses 

mais de, não vou falar o tempo, Beta, 36 anos, é uma vida ao meu lado. Não é fácil, 

hein, gente? É que o negócio é... apoiando e construindo nossa história juntos. Aqui 

nesta Casa, os projetos e indicações de sua autoria continuarão fazendo a diferença 

na vida das pessoas. Você deixa a marca de um trabalho sério. Voltado ao cuidado 

com as crianças, com as mulheres e com a família. Eu tenho certeza, gente, que a 

Beta vai fazer e vai transformar. Como ela me ajudou nos projetos e nos sonhos que 

nós tínhamos durante o nosso plano de trabalho, que foi a questão do CRAS, que ela 

pediu para o Márcio e o André nos socorrer. Temos um prédio novo e adequado para 

poder receber a nossa população, o CRAS, o Cadastro Único. Ela falava tanto nessa 

parte social da dificuldade que o nosso povo tem na questão de documentação. 

Fomos atrás com o Márcio e com o André. Fomos o último município no Estado de 

São Paulo assinar um convênio. Foi lá os 49 segundos, não é, Márcio? Assinamos lá 

no município de Arujá e o Poupatempo está aí atendendo a nossa população. A 

questão do SEMPRO que foi lá no nosso outro mandato, a conquista da Sala Rosa 

para atender aquelas pessoas que passam por uma agressão, por uma violência, por 

um abuso; onde a Sala Rosa está instalada lá na delegacia e nós vamos transportar 

ela para a nossa Secretaria, onde a vítima de abuso, de violência, o que acontece com 

ela? Ela tem que ser atendida por um Policial Militar, contar toda a história que 

aconteceu, depois ela tem que ir na delegacia, contar para o escrivão, falar com o 

delegado. Olha, a pessoa já está vitimizada, emocional abalado e tem que falar o 

mesmo caso para três, quatro pessoas e agora não, ela vai no profissional e ela fala 

para uma única pessoa, uma mulher capacitada, onde nós fomos elogiados até pelo 

judiciário com esse trabalho. Então é essa intenção que a gente fala para a questão da 

APAE. Teremos aí a maior APAE já construída por uma municipalidade, um sonho que 

a Beta tinha, que nós batalhamos muito junto com o Deputado Márcio Alvino e quando 

eu saí da prefeitura em 2016, o Márcio falava o seguinte, nós estamos cuidando de 

todas as APAE do Estado de São Paulo e a Beta tem essa preocupação, o seu time 

tem essa preocupação do atendimento, você vai voltar a ser Prefeito, você vai pegar o 

melhor terreno da cidade, nós vamos se ajudar e construir uma referência no Alto 

Tietê. Então, cumprimento e agradeço ao Deputado Márcio Alvino, o Deputado André, 

o Doutor Jorge, sempre também destinando recursos para a saúde, onde acaba nos 

ajudando automaticamente, não é doutor? Porque a gente acaba economizando um 

pouco do tesouro principal e acaba investindo. Isso é graças à ajuda do senhor 

também. E o sonho que a Beta tinha de atender as pessoas que mais precisam. O 

Complexo Segurança Alimentar, que nosso... era alimentar do nosso povo e a primeira 

conversa era entregar a cesta básica. Segundo, era fazer uma cozinha e entregar um 

marmitex. E depois, a gente construindo esse projeto, construindo, chegamos a um 

consenso, o povo vai comer da mesma forma que nós comemos. Vai sentar num 

restaurante e vai comer dignamente. ((Aplausos)). Os custos que mudam e 

transformam a vida das pessoas, daquelas famílias que estão em casa e vem até a 

autoestima, profissionalizando, capacitando a nossa população. Os benefícios de mais 

seis mil famílias no cadastro único que a Beta sempre deu prioridade com o seu time, 

com o teu pessoal. Enfim, a Feira Empreendedora Feminina, o Conselho da Mulher e 

agora a Secretaria da Mulher, que eu tenho certeza, Beta, da mesma forma que você 

nos ajudou, junto com o nosso time, junto com o nosso pessoal, a transformar o social, 

você vai transformar a vida dessas mulheres. E não é só questão do abuso, da 

violência, mas é trazer a dignidade para a nossa população, para as nossas mulheres. 



Então, Beta, não tenha receio do que falaram, do que malharam você. Eu acho uma 

covardia do que fizeram; mas dizer que você deu a volta por cima, você mostrou que 

com o trabalho se muda tudo. Esse é o nosso lema e vamos trabalhar sempre para 

isso. Não tenha dúvida disso. Como todos, enfim, aqui nessa Casa, os projetos 

indicados já continuam fazendo a diferença na vida das pessoas, como eu já falei, e 

você deixa a marca de um trabalho sério, voltado ao cuidado com as crianças, com as 

mulheres, com as famílias, com o mesmo amor, dedicação com que cuida de nós. E 

olha que não é fácil, viu, gente? Lá em casa são quatro homens, e é difícil, não é fácil 

não. Eu e os meninos, todos seguindo a cartilha da patroa, Dona Roberta. E nessa 

Casa tenho alegria de receber de volta dois gigantes, pelas pessoas que admiro e 

respeito profundamente. Meu filhado Marcos Paulo, o Tucaninho, que poucos 

conhecem por esse nome, mas todos conhecem como querido Marquinho Tucaninho. 

Cumprimento você Tucaninho e toda a sua família e todo o seu grupo. Parabéns, 

Deus te abençoe. E o nosso amigo Juniel, o Juca, que aceitou o convite para entregar 

o nosso time do PL e hoje assume sua cadeira diretiva. Ambos passaram por essa 

casa e agora retornam mais experientes. Juca, sem palavras, você lá atrás, 

construímos uma conversa e a conversa não faz curva, você sabe disso. Tamo junto, 

conte comigo, conte com a prefeitura, a população conta com você e é junto, dado as 

mãos, com Política de P maiúsculo, não política de politicagem. É trabalhar para o 

nosso povo, é trabalhar como o Tucaninho falou, é ser o elo da população junto ao 

Poder Público. Conto com vocês. Energia renovada para trabalhar ainda mais pela 

nossa cidade. Contem sempre comigo e tenho certeza de que Biritiba Mirim ganha 

muito com o retorno de vocês à Câmara Municipal. Quero também aproveitar essa 

grande oportunidade para agradecer a esta Casa, ao nosso grupo político, ao meu 

Vice-Prefeito Toshi Omura. Toshi é uma pessoa espetacular e vem me ajudando e 

muito. Eu sempre tive sorte de ter bons vices. Ao meu Prefeito Kury e também à nossa 

prefeita Adriana Ruffo. Toshi, você é uma surpresa grata, eu não tinha dúvida do que 

você seria capaz, do que você é. Você é uma pessoa espetacular e a gente tem a 

segurança de ter você conosco. Obrigado, Toshi. A sua presença hoje aqui nos 

fortalece ainda mais a união do nosso time e saibam, hoje é um dia muito especial 

para mim. É o meu aniversário. E ter vocês ao meu lado, é o maior presente que eu 

poderia receber. Estar junto do meu grupo, estar junto do nosso povo. Muito obrigado 

a vocês. Ao Márcio que veio aqui, veio de Brasília, veio correndo aqui nos prestigiar, 

que sem o apoio do Márcio, Doutor Jorge, e do André, que é o nosso presidente da 

ALESP, não teríamos avançado tanto quanto estamos avançando. Só nesse início de 

2005 já alcançamos o marco histórico, o licenciamento ambiental, que foi com muita 

luta lá na CETESP para as áreas comerciais da cidade. Hoje nós somos aptos a 

licenciar o polo comercial da nossa cidade. Então, são tantas conquistas que era um 

sonho de mais de 30 anos que Biritiba Mirim sempre percorreu e agora conseguimos. 

Estamos avançando, aprimorando o nosso time, estamos querendo avançar ainda 

mais, reforçando o nosso quadro de posicional para poder legalizar a nossa cidade 

100 por cento. Isso representa uma verdadeira virada de chave para destravar esse 

setor tão importante da nossa economia. Iniciamos as obras de drenagem em águas 

pluviais, recapeamentos, pavimentações, pavimentação no bairro do Pomar do Carmo, 

inauguração do CAPS; está fazendo um excelente trabalho, uma referência no 

atendimento em saúde mental, isso é trabalhar para aqueles que mais precisam. 

Conquistamos a instalação de braços secundários e iluminação públicas que vamos 

avançar cada vez mais. Vai sair mais dois, três pacotes de iluminação pública, fazer 

todo o corredor da área rural, Waltinho, ele está chegando lá, Rio Acima, Sogo, enfim, 

os corredores principais da nossa cidade, vamos avançando, trabalhando muito, 

queremos entregar até o final do nosso mandato um Biritiba Mirim 100 por cento 



iluminado em luz de LED. Encaminhamos para esta Casa também a proposta de 

melhoria do sinal telefonia e a chegada do sinal 5G que logo, logo estará aí, acabando 

com o transtorno da questão da internet. Recebemos também um veículo destinado à 

Secretaria de Agricultura, por meio da força política dos nossos Deputados, 

conseguimos a destinação de mais 3,5 milhões de reais para a primeira fase do novo 

pronto atendimento da nossa cidade, e se Deus quiser, nós vamos iniciar ainda este 

ano, e a saúde vai passar por uma transformação, Doutor Jorge, onde é o pronto 

atendimento hoje, ele vai virar o centro especialidade, que também já vai ser 

reformado, juntamente, com a construção do novo pronto atendimento, para atender a 

nossa população. Estamos montando uma estrutura, uma roupagem nova, um fluxo 

melhor para atender especialidades da nossa cidade, e também a construção do novo 

pronto atendimento. Já conseguimos esse recurso o ano passado, e o Márcio agora 

nos anunciou mais quatro milhões de reais, que está para chegar em maio, que 

Biritiba Mirim faz aniversário, nós já ganhamos mais um presente. Enfim, pessoal, isso 

é só o começo. Eu não vou elencar o número de obras, nós estamos mais entre 

conquistas e obras, 50 no município, 50. Então, com a força e a garra de cada um dos 

senhores, tenho a plena certeza, de que vamos conquistar ainda mais para a nossa 

cidade. Dizer, a questão política passou, estamos iniciando o nosso mandato, 

precisamos dar as mãos, população junto conosco. Eu vejo, às vezes, uma pessoa 

publicou lá, fui fazer o teste lá, como é que fala? Coração lá? Eletro. E o equipamento 

está ruim, não funcionou. E eu vejo pessoas fomentando a rede social, 

propositalmente, querendo denegrir um trabalho, uma conquista que nós fizemos. Nós 

temos três aparelhos novos e revisados lá no hospital. E esse teste, a pessoa tem que 

estar tranquila para poder fazer. Essa pessoa que publicou, pedi para levantar lá, fez 

quatro vezes. Ela estava ansiosa, nervosa, para poder fazer o exame. E olha que 

agonia que a gente passa. Falar nas redes sociais. Aquilo que fala lá, meia dúzia, que 

critica, que joga pedra, que nunca fez nada, que nunca construiu nada, querendo 

denegrir uma imagem de quem trabalha, de quem conquistou, de quem construiu. 

Esse pessoal nunca fez nada, nunca construiu, nunca entregou nada para a Biritiba 

Mirim, nunca trouxe um recurso de nada. Quem mais fala, nunca fez nada para a 

Biritiba Mirim. Isso é apenas um desabafo. Mas encerro a minha fala e quero lembrar 

todos que Biritiba Mirim está prestes a completar 61 anos de emancipação política. E 

há 61 anos atrás, o meu avô Zezé foi o primeiro Prefeito da cidade de Biritiba Mirim. 

Nesse município que já acreditava na força dessa terra, Doutor Jorge. Eu estou 

realizando projetos que ele pensava lá atrás. Era um homem visionário. As novas vias 

de acesso, Biritiba crescendo, precisamos dar um fluxo para a nossa cidade. 

Pavimentamos a estrada do Sertãozinho, que liga Biritiba Menin lá na Mogi Bertioga. 

Era um sonho que ele sonhava. Quando Seu Valdemar Costa Filho, estava fazendo a 

Mogi Bertioga, eu, muito menino, eu acompanhava o meu avô. Nós íamos num 

fusquinha que ele tinha a gás, Dona Rosa, você lembra? E o meu avô andava, não 

tinha dinheiro para nada, não tinha dinheiro para pôr gasolina, ele colocou um bujão 

de gás de cozinha. E a gente ia até lá, ia até onde o carro chegava, depois descia a pé 

para ver a obra. E quando nós voltávamos, essa estrada do Sertãozinho, Geraldo, 

você bem conhece. Intransitável, né, Waltinho? E ele falava, “Vai sair aqui e nós 

vamos pavimentar essa via.”. Veja só, cargas d'águas, pelo quarto mandato voltei e 

pavimentamos a estrada do Sertãozinho. Ele já acreditava muito nessa força e na 

nossa gente. E eu encerro por aqui. Que Deus nos abençoe, que Deus nos ilumine e 

que Deus nos dê saúde e sabedoria. É isso que eu peço para todos nós. População, 

Prefeitura e Câmara Municipal, somos uma corrente só, gente. Não tem o povo lá, o 

Prefeito lá e a Câmara aqui. O que funciona é nós darmos a mão. O objetivo é único, é 

trabalhar pela nossa cidade, é deixar um legado para a nossa cidade. E eu agradeço a 



Deus a todo tempo, pela minha família, pelos meus amigos, pela minha cidade, que 

me honrou por duas vezes vereador, pela quarta vez Prefeito. É um recorde que vai 

ser difícil ser quebrado. Mas eu desejo que o próximo venha e dê continuidade, num 

trabalho, numa construção para fazer a nossa terra cada vez mais forte. Construir o 

que o nosso povo precisa. Entregar aquilo que o nosso povo precisa. Muito obrigado e 

VIVA BIRITIBA MIRIM!”. ((Aplausos)). O Sr. Presidente convidou o Padre Sidney e o 

Vereador Davi de Salesópolis, para fazer parte da Mesa de Autoridades. Em seguida, 

o Vice-Presidente Cleiton da Costa Viana, assumiu a presidência, para que o senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha faça uso da Tribuna, que, com a palavra disse: 

“Bom dia a todos. Em nome dos vereadores presentes dessa Casa de Lei, quero 

inicialmente cumprimentar as autoridades presentes nessa Sessão Solene. Ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal do município de Biritiba Mirim, senhor Carlos Alberto 

Taino Júnior. Ao Vice-Prefeito Excelentíssimo senhor Evandro Toshiyuki Omura. Ao 

Excelentíssimo Deputado Federal, senhor Márcio Alvino. Ao Excelentíssimo Deputado 

Estadual, senhor Jorge do Carmo. E quero cumprimentar a Dona Marilda, a mãe do 

Prefeito, junto com o senhor Carlos Alberto, que foi nosso Vice-Prefeito dessa cidade 

em 1989, no qual cumprimento também o Vice-Prefeito Walter Tajiri. Em nome do 

vereador, ex-vereador Walter Machado, cumprimento a todos os demais vereadores 

dessa Casa que estão presentes. Quero cumprimentar a Roberta, nossa Secretária 

Roberta, onde cumprimento a todos os demais secretários aqui presentes também, 

que se dedicaram esforços e tempo para prestigiar a posse dos Nobres Vereadores 

Marcos Paulo de Almeida e o vereador Juniel Costa Camilo. Em nome de todos os 

demais Pares dessa Casa, dar-lhes boas-vindas e aos nossos votos que possam 

dignificar o juramento e o compromisso sacramentado nessa data. E que se dediquem 

a trabalhar por nossa querida Biritiba Mirim, defendendo as atividades parlamentares e 

trabalhar para a comunidade biritibana, auxiliando essa Casa de Leis a transformar em 

importante centro de grandes decisões em prol dos cidadãos que aqui vivem. 

Defendendo os interesses da coletividade e contribuindo para o crescimento e 

desenvolvimento do nosso município. Contribuindo e auxiliando ativamente para a 

realização de melhorias em nossa cidade e em todos os setores. Sempre ao lado do 

nosso Prefeito, Carlos Alberto Taino Júnior, quero também em nome de todos dessa 

Casa, prestar agradecimento especial pela presença e prestígio nessa Sessão Solene, 

o Excelentíssimo Deputado Márcio Alvino. Quero também cumprimentar também o 

nosso Deputado Estadual André do Prado, que não está presente, mas sempre 

apoiando nossa cidade, trazendo melhorias para nós. Quero cumprimentar o 

Excelentíssimo Deputado Jorge do Carmo, que sempre estiveram e estão presente em 

nossa querida cidade. Não medindo esforços em toda hora, garantindo recursos, 

melhorias em todos os setores. Na construção de uma cidade melhor para toda a 

população biritibana. Registrando aqui o nosso muito obrigado. Não poderia deixar de 

agradecer e parabenizar a Excelentíssima Secretária Municipal de Política para 

Mulheres, Sra. Roberta de Oliveira da Silva Taino, primeira-dama de nossa cidade. O 

Excelentíssimo Sr. Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Evandro Francisco de 

Paula. A nossa convivência nessa Casa de Leis, embora até poucos meses, foi o 

suficiente para evidenciarmos nosso mais profundo respeito e dedicação, seriedade e 

esforços pelo trabalho em prol da população biritibana e da dignidade dessa Casa de 

Leis. Sempre respeitando a Mesa Diretiva, seus Pares, os Servidores da Casa e os 

munícipes. Também quero agradecer a toda a autoridade aqui presente, em especial, 

Dona Marilda. Dona Marilda, não podemos esquecer essa mulher aqui, é ela que nos 

proporcionou tudo isso aqui, até hoje. Nos deu um Prefeito, um vereador, duas vezes 

vereadores e quatro vezes mandato de Prefeito. Então, Dona Marilda e o Seu Carlos, 

já foi o prazer de falar que foi o vice-Prefeito da nossa cidade. Eu quero aqui 



agradecer muito a eles. E a quem dedico especial carinho e respeito pela dedicação à 

nossa querida Biritiba Mirim. E principalmente ao filho e nosso Prefeito, Carlos Alberto 

Taino Júnior, ao qual nós medimos esforços e trabalho para o êxito de sua vitória, de 

sua vitoriosa e reconhecida caminhada política, e oramos e aguardamos que se 

renome sempre, Prefeito. Quero aqui agradecer a todos os presentes, aos nossos 

Servidores da Câmara, nossos Assessores, nossos Servidores, nosso muito obrigado. 

E peço a todos uma salva de palmas para o nosso querido Prefeito Inho, o qual faz 

aniversário na data de hoje. ((Aplausos)). E por fim, agradeço a todos pela presença, 

para dar sucesso aos Nobres Pares que aqui estão com a gente. E, senhores 

Secretários, vamos cobrar bastante, vamos trabalhar junto. A todos, meu muito 

obrigado.”. Retornando a presidência da Mesa Diretiva, o Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: “E não havendo mais nada a ser 

tratado, agradeço a todos os presentes. E declaro encerrada a presente Sessão 

Solene.”. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 

17 de abril de 2025.  

 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 
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